

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第7812號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師  
在人間歡喜修行  
《維摩詰經》  
詳見B1版

### 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.440	28.110
歐元	31.06	32.40
港幣	3.417	3.621
日圓	0.2349	0.2477
人民幣	4.272	4.434

註：新台幣昨收27.836元 升值0.4分  
台灣銀行提供

### 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17518.13	▲	65.61
台灣店頭市場	218.43	▲	1.04
東京日經	29609.97	▲	332.11
香港恆生	25327.97	▲	79.98

### 今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	18~20	陰短暫雨
桃園	17~20	陰短暫雨
新竹	18~22	陰時多雲
台中	19~25	多雲陣雨
南投	18~24	多雲陣雨
嘉義	18~26	多雲陣雨
台南	20~26	多雲
高雄	21~27	多雲晴時
花蓮	18~22	陰短暫雨
台東	19~25	多雲

### 世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	11~17	香港	20~24
曼谷	27~32	福州	14~20
雪梨	13~19	昆明	18~11
洛杉磯	19~25	武漢	9~20
紐約	5~17	上海	12~19
里約	17~22	南京	10~19
日內瓦	5~14	西安	3~15
倫敦	11~14	青島	10~15
羅馬	11~19	北京	3~15
約堡	17~27	瀋陽	-3~10

## A1 要聞

# 歡樂氣球屋 陪失智妻到盡頭

### 氣球達人李明波4年前 陪阿茲海默症妻到金門 開民宿結合專長 給人歡喜



◀↑氣球達人李明波陪妻子到金門養病，意外接手民宿，將房間打造成氣球屋帶給客人歡樂。

圖／取自李明波臉書

↓李明波製作熱門影集《魷魚遊戲》氣球人偶，還原度相當高。

圖／中央社



【本報金門訊】來自新竹的氣球達人李明波，快五十歲時才知自己原來是金門人。四年前，他陪伴早發性阿茲海默症的妻子到金門養病，意外接手民宿，結合專長將房間打造成氣球屋，帶給客人歡喜。

因曾在金門服役四年，李明波對這個英雄島魂牽夢縈。有一年生日，妻子買了台金機票當做生日禮物，他帶著全家舊地重返，沒想到妻子從此也愛上了金門，甚至三度請調到金門工作，並計畫退休要定居在此。妻子對金門的狂熱，讓李明波懷疑她上輩子是金門人。

直到後來李明波才知道自己竟然也是金門人。原來父親一九二三年在金門出生，兩歲時跟著祖父母到中國大陸，隔年祖父母到新加坡打拚，把父親過繼給當時膝下無子、同樣姓李的老闆。但後來全船失聯，祖父母彷彿從人間蒸發。

## 此生最後見面

【本報台北訊】國內疫情期間，進出醫院探病、到監獄探監得突破重重關卡，台大醫院安寧團隊透過診斷書開立及獄方人道考量通融，最終完成「不可能的任務」，讓一位癌末的六十多歲老母及獄中的兒子相見，兒子雙膝跪地淚灑佛堂前的照片，感動無數網友。

台大醫院緩和醫療病房主任姚建安表示，他得知，這位老母親只要一講到兒子就會難受，因孩子做錯事入監服刑，她知道自己來日不多，很希望能與兒子再見一面。但由於疫情期間，進入醫院管制嚴格，獄方也會擔憂受刑人外出，甚至返回監獄後是否有染疫風險，因此困難度極高。

為考量獄友戴手銬腳鐐等隱私，在兩位監獄警察陪同下，選擇以輪椅推送至小房間，按規定只能見面三十分鐘，小兒子見到母親則旋即跪下，母親口齒已不清，仍喜極而泣，頻頻叮嚀，「能回來就好」、「看到你就好，不要再學壞了」。

孩子一見到媽媽，也與母親相擁而泣，並許諾「

## 沒豪華設備 房間布滿氣球

李明波說，父親在廣東鄉下長大，及長離鄉跟著部隊來台娶妻生子。只不過爸爸離開金門時年紀太小，無法指出老家具體位置，會返回金門兩次找不到親人而放棄，直到二〇一六年過世。

## 梳洗、餵食有愛就不辛苦

妻子的症狀已近晚期了。李明波眼中滿是不捨，就讓她安寧慢慢的離世，能陪一天就陪一天，每天為妻子梳洗、餵食，甘之如飴，他說，「心中有愛就不會故做堅強，也不覺得辛苦」。

疫情緊繃下，李明波不諱言經濟上的壓力，老本幾乎吃光，現在在疫後觀光商機，得身兼導遊帶團增加一點收入。

面對未來，李明波不敢多想。但他說，「如果妻子走了，我要一直留在金門陪她」。

## 獄兒泣擁癌末母

一定會學好，不會做壞了。」最後更是磕頭謝謝母親的養育之恩，雙方都知道，這將是此生最後一次見面。後來兒子離開，母親才說，去年到監獄探視只限十分鐘，且只能隔著一層厚厚玻璃，如今親見小兒子到來，簡直不敢相信，彷彿在作夢。



在獄方及院方的促成下，老母親最終與獄中兒子相擁而泣。  
圖／台大安寧病房團隊提供

# 率網軍侮辱外交官 楊蕙如判刑6月

【本報台北訊】「卡神」楊蕙如被控在日本關西機場事件時率網軍污蔑駐大阪辦事處、護駐日代表謝長廷，台北地方法院根據手機通聯等紀錄，認定楊蕙如是網軍業主，其下線蔡福明在網路上發表的文章，已構成公然侮辱，昨依侮辱公署罪判楊蕙如與蔡福明各6月徒刑，得易科罰金18萬元，可上訴。

侮辱公署罪法定刑上限是6個月，實務上法官判到最高刑的案例並不多見，侮辱公署罪更少见如此重刑度，顯見法院對此案行為的評價。判決指出，楊蕙如、蔡福明藐視公權力執行，損害公權力尊嚴。

2018年9月4日，強颱「燕子」重創日本關西，9月6日，PTT網站有網友先貼文批駐日代表謝長廷沒協助的文章，不久就有另篇「大阪空港疏散事件相關資訊」的

爆掛文，文中替駐日代表謝長廷說項，更批大阪辦事處「爛到不行，爛到該死的地步，一群垃圾的老油條，講難聽一點叫黨國餘孽，以上資訊歡迎轉發」。後來被查出挺謝，批大阪辦事處的文章是蔡福明所寫。

**操縱輿論 超越言論自由界限**

檢察官郭耿誠論告說，蔡福明等人指大阪辦事處「爛到不行」、「垃圾」、「黨國餘孽」，充斥侮辱性的言詞，言論自由應有界限，蔡男的貼文操縱輿論、扭轉風向，網軍架構是以楊蕙如為首。

法官從相關文章跟查扣的手機LINE訊息等事證認定，蔡福明當時在網路上發表的文章，並非意在評論事

件，而是在侮辱大阪辦事處依法執行職務的公務員，已超過言論自由保障的界線。

此外，根據網軍使用的LINE「高雄組」，是以楊蕙如為首，成員包括蔡福明招攬的1、20名網軍，平時由楊女指示群組中的人支持或批評特定文章，再向楊女請款；蔡福明取款後交給下線，藉此將想表達的意思在網路上迅速散布、影響，帶領輿論風向，兩人不否認有彼此討論訊息。

判決指出，依外交部函覆，大阪辦事處是我國設置的駐外機構，不能因機關人員編制及預算不完全獨立，即否定大阪處是行政機關。網路霸凌加上當時謝長廷將責任推給大阪辦事處等原因，間接造成時任大阪辦事處處長蘇啟誠輕生。